

ПЛАТОН І АРИСТОТЕЛЬ – СИСТЕМАТИЗАТОРИ ДАВНЬОГРЕЦЬКОЇ ФІЛОСОФІЇ

Шамрай Н.М., гр. Б-18

Науковий керівник – канд. філос. наук, проф. **Попов О.Є.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Платон і Аристотель – філософи Давньої Греції, які значну частину своїх творів присвятили дослідженню соціальних питань. Ознайомлення з їхніми поглядами надає змоги більш глибоко засвоїти поняття суспільства і держави та порівняти їх із сучасними концепціями цих явищ.

Платон і Аристотель пояснювали в основному не суспільство як явище оточуючого світу, а його улаштування у вигляді соціальних систем того часу – давньогрецьких міст-полісів. Пріоритет в своїх міркуваннях вони надавали пануючим верствам суспільства: царської родині, аристократам, багатіям, військовим керівникам. Вони, на їх думку, є основою і запорукою справедливого розвитку суспільства.

Аналіз творчості Платона показує, що його погляди були глибоко продумані. Перш за все, філософія Платона є оригінальним вченням про ідеї. Філософ додержується ідеї єдності, тому що, на його думку, лише вона дає можливість називати державу "цілою" або "справедливою". Для Платона це є важливим, тому що мета його "побудов" – справедлива держава, яка і є досконалою.

Аристотель є творцем найбільш великої наукової системи із існуючих в античності. Наукова діяльність Аристотеля – це не тільки вершина античного філософського мислення, вона була і значним внеском практично в усі тоді відомі наукові області. Аристотель стверджує необхідність збереження приватної власності, обґрунтовуючи це тим, що потреба у власності властива людині за природою.

Практично обидва вони підходили до розгляду соціального із ідеалістичної точки зору. Показуючи людям можливість існування ідеальної держави у площині надреального, вони нібито обвинувачували їх в неспроможності побудувати таку державу в реальних умовах.

Тому погляди Платона і Аристотеля не співпадають із сучасними концепціями відносно найкращої форми державного устрою. Якщо на сьогоднішній день загальновизнаною такою формою є демократія, то і Платон, і Аристотель додержувалися думки, що оптимальною є монархія або влада аристократії.